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Charlie suferea cel mai tare. Și, cu toate că deseori tatăl şi mama lui renunțau la porțiile 

lor de la cină sau de la prânz ca să i le dea lui, tot nu era suficient pentru un băiețel în creștere. El 

își dorea cu disperare ceva mai sățios și mai bun decât varza sau ciorba de varză. Lucrul după care 

tânjea mai mult decât orice pe lume era... CIOCOLATA. 

O dată pe an doar, de ziua lui, apuca și Charlie Bucket să guste o fărâmă de ciocolată. Toți 

membrii familiei puneau bănuți deoparte pentru această ocazie specială, iar, când sosea ziua cea 

mare, Charlie era întotdeauna cadorisit cu un baton mititel de ciocolată doar al lui. Și, de fiecare 

dată când îl primea, în acele dimineți miraculoase când era ziua lui, îl punea cu grijă într-o cutiuță 

de lemn, care îi aparținea, și îl prețuia de parcă ar fi fost aur curat; apoi, în zilele următoare, nu 

își permitea decât să îl privească, fără să îl atingă. Când, în cele din urmă, nu mai rezista, desfăcea 

o bucățică minusculă de ambalaj, într-un colț, care scotea la iveală o bucățică minusculă de 

ciocolată, din care lua o bucățică minusculă — doar cât să permită gustului încântător de dulce 

să i se împrăștie încet pe limbă. În ziua următoare, mai ronțăia un picuț, şi tot așa. În felul ăsta, 

Charlie făcea ca batonul lui de ciocolată de zece cenți să îl țină mai bine de o lună. Dar încă nu v-

am spus ce lucru îl chinuia pe Charlie, iubitorul de ciocolată, mai mult decât orice altceva. Acest 

lucru, pentru el, era mult, mult mai rău decât să vadă tabletele de ciocolată în vitrine sau pe 

ceilalți copii molfăind batoane cu cremă chiar în fața lui. Era cea mai groaznică tortură pe care v-

o puteți imagina, şi anume: Chiar în acel oraș de fapt, chiar în fața casei în care locuia Charlie, se 

afla o IMENSA FABRICĂ DE CIOCOLATĂ! Ia închipuiți-vă așa ceva! Și nu era vorba, pur și simplu, 

de o fabrica enormă oarecare de ciocolată. Era cea mai mare şi mai faimoasă din lume! Era 

FABRICA WONKA, proprietatea unui domn pe nume Willy Wonka, cel mai mare inventator și 

fabricant de ciocolată care a existat vreodată pe fața pământului. Şi ce minunată şi imensă era 

fabrica! Avea porți uriașe, de fier, și era împrejmuită de un zid înalt, și coloane de fum suiau pe 



coșuri, iar dinăuntru se auzeau sunete și zbârnâituri ciudate, ce păreau să vină din străfundurile 

ei. 

Iar dincolo de ziduri, pe o distanță de un kilometru de jur împrejurul ei, aerul era parfumat 

cu mirosul pregnant, îmbătător de ciocolată topită! De două ori pe zi, în drum spre școală, micuțul 

Charlie Bucket era nevoit să treacă chiar prin fața porților fabricii. Şi, de fiecare dată când se 

apropia, începea să pășească foarte, foarte încet, să-şi ridice nasul cât putea de sus și să tragă 

adânc în piept mirosul fantastic de ciocolată din jurul lui. Oh, cât de mult îndrăgea acel miros! Și, 

vai, cât de tare își dorea să poată intra în fabrică, să vadă cu ochii lui cum e înăuntru! 


